

09:11:2023

# জাতীয় খবর

JATIO KHOBOR

BANGLA DANIK



Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 04 Vol >> 036 >> 22 Kartik 1430 >> epaper.rashtriyakhbar.com >> পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৪ অংক >> ০৩৬ >> ২২শে, কার্তিক ১৪৩০ >>

## সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের ১০ হাজার 'মৌদী মিত্র'র সঙ্গে সাক্ষাৎ করবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী



নয়া দিল্লি : ভারতে নরেন্দ্র মোদীর প্রধানমন্ত্রীত্বে কেন্দ্রের বিজেপি সরকারের অন্যতম বক্তব্য - 'সবকা সাথ সবকা বিকাশ'। আগামী বছর ২০২৪-এ লোকসভা নির্বাচনকে সামনে রেখে প্রধানমন্ত্রী মোদীর 'সবকা সাথ' ভাবমূর্তি আরও বড় পরিসরে তুলে ধরতে নতুন রণনীতি নিয়ে বিজেপি দু'মাস পর ২০২৪ সালের জানুয়ারির ২২ তারিখ উত্তর প্রদেশে অযোধ্যায় রাম মন্দিরের উদ্বোধন করবেন প্রধানমন্ত্রী।

রাম মন্দির উদ্বোধনের এক মাস আগে প্রধানমন্ত্রী সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের ১০ হাজার মানুষের মুখোমুখি হবেন। যাদের বেশিরভাগই মুসলমান। বিজেপির সংখ্যালঘু মোর্চা সারা দেশ থেকে বাছাই করা এই ১০ হাজার জনকে বলছে 'মৌদী মিত্র'। এই মোর্চাই প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে সংখ্যালঘুদের মুখোমুখি বৈঠকের আয়োজক। 'মৌদী মিত্র'রা সংখ্যালঘুদের সঙ্গে প্রধানমন্ত্রী ও বিজেপির সেতু বন্ধনের কাজ করছেন। বিজেপির সংখ্যালঘু মোর্চার জাতীয় সভাপতি জামাল সিদ্দিকীর বক্তব্য, সংখ্যালঘু সমাজের এই ১০ হাজার মানুষ বিজেপির কর্মী নন। সমর্থকও নন অনেকেই। তবে প্রত্যেকেই নরেন্দ্র মোদী সরকারের সঙ্গে সম্প্রদায়ের মানুষ।

বিজেপির সংখ্যালঘু মোর্চা সারা দেশ থেকে বাছাই করা এই ১০ হাজার

সরাসরি তাদের কথা জানাতে পারবেন। সমস্যা, অ ভাব থেকে পরামর্শ, সবই বিনিময় করতে পারবেন তারা। সবশেষে প্রধানমন্ত্রী তার কথা বলবেন। সারা দেশের সংখ্যালঘুদের এই কর্মসূচিতে शामिल করা হলেও বিজেপি কয়েকটি রাজ্যকে অগ্রাধিকার দিচ্ছে। সেই তালিকায় এক ও দুই নম্বরে আছে যথাক্রমে পশ্চিমবঙ্গ এবং উত্তর প্রদেশ। পশ্চিমবঙ্গে ২৮ শতাংশ মুসলিমের সিংহভাগ বাংলাভাষী। পশ্চিমবঙ্গে মোদী সরকারের কল্যাণ প্রকল্পে উপকৃতদের দীর্ঘ তালিকা তৈরি করেছে বিজেপি। বিভিন্ন মন্ত্রক থেকে উপকৃতদের তালিকা সংগ্রহ করে পাটি যোগাযোগ করে।

গুজরাতে দাম্ভায় সুপ্রিম কোর্ট প্রধানমন্ত্রীকে ক্লিন চিট দিয়েছে। সংখ্যালঘুদের মধ্যেও লোকসভা নির্বাচনের আগে প্রধানমন্ত্রী সম্পর্কে ধারণা পরিবর্তনের জন্য দল এই উদ্যোগ নিচ্ছে। এই ব্যাপারে সরকারের কর্মসূচিকেই বিজেপি সামনে রাখছে।

বিজেপি শিবির তুলে ধরছে, মোদী সরকারের কল্যাণ প্রকল্পের সুবিধা দল, ধর্ম, জাত নির্বিশেষে সকলে পেয়েছে। সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের মধ্যে বঞ্চনার অভিযোগ নেই কেন্দ্রের সরকারের বিরুদ্ধে।

## বেইজিং-এ চীনের প্রেসিডেন্টের সঙ্গে মাইলফলক বৈঠকে স্বাগত জানালেন অস্ট্রেলীয় নেতা

বেইজিং (এজেন্সী) : অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী অ্যান্থনি অ্যালবানিজ বেইজিংয়ে চীনের প্রেসিডেন্ট শি জিনপিংয়ের সঙ্গে বৈঠকে অংশ নেন, যা তার ভাষায় দুই দেশের সম্পর্কে একটি ইতিবাচক মাইলফলক। এরপর তিনি শি'কে ক্যানবেরায় আসার আমন্ত্রণ জানিয়েছেন।

২০১৬ সালের পর প্রথম অস্ট্রেলীয় প্রধানমন্ত্রী হিসেবে অ্যালবানিজ চীন সফরে গেলেন। ক্যানবেরা সরকার বলছে, বেশ কিছু রাজনৈতিক ও বাণিজ্যিক বিষয়ে মতানৈক্যের পর চীনে তার এই সফর দুই দেশের কূটনীতিক সম্পর্কে স্থিতিশীল করার দিকে গুরুত্বপূর্ণ ধাপ হতে পারে। মানবাধিকার ও কোভিড-১৯ এর উৎপত্তিস্থলসহ কিছু ভূরাজনৈতিক বিষয়ে মতভেদের মাঝে বেইজিং অস্ট্রেলীয় পক্ষের বিরুদ্ধে বিধিনিষেধ ও শুল্ক আরোপ করে।

তৃতীয়াংশ চীনের সঙ্গে। বিশেষকরা বলছেন, চীন তার অর্থনীতির উন্নয়নে অস্ট্রেলিয়া থেকে পাওয়া কাঁচামালের ওপর বড় আকারে নির্ভরশীল, যার মধ্যে আছে আকরিক লোহা ও তরলীকৃত প্রাকৃতিক গ্যাস। অ্যালবানিজ শিকে অদূর ভবিষ্যতে অস্ট্রেলিয়া সফরের আমন্ত্রণ জানান।



## গাজায় ফিলিস্তিনি বেসামরিক নাগরিকদের উপর ইসরাইলের গণহত্যা বন্ধের দাবি জানিয়েছে গাজায় যুদ্ধবিরতির দাবিতে নিউইয়র্কে স্ট্যাচু অব লিবার্টিতে শত শত ইহুদির বিক্ষোভ



গ্যামশিংটন : ইসরাইলের যুদ্ধবিরতি এবং গাজায় বেসামরিক নাগরিকদের গণহত্যা বন্ধের দাবিতে সোমবার নিউইয়র্কের স্ট্যাচু অব লিবার্টিতে শান্তিপূর্ণ অবস্থান নিয়েছে শত শত আমেরিকান ইহুদি অ্যাক্টিভিস্ট। ইহুদিরা এখনই যুদ্ধবিরতি চায় বা আমাদের নামে নয় লেখা কালো টিশার্ট পরিহিত বিক্ষোভকারীরা নিউইয়র্কের আইকনিক ল্যান্ডমার্কের পাশে জড়ো হয়। পুরো বিশ্ব দেখছে এবং ফিলিস্তিনীদের মুখে হওয়া উচিত লেখা ব্যানার উত্তোলন করে তারা।

ইহুদি ভয়েস ফর পিস বা জেভিপি'র জে সেপার এক বিবৃতিতে বলেন, আমাদের ইসরাইলি পূর্বপুরুষ এমা লাজারাসের বিখ্যাত কথাগুলো এই স্মৃতিসৌধে লিপিবদ্ধ করা হয়েছে, যা গাজার ফিলিস্তিনি, যারা

বোমা বর্ষণ চালিয়ে আসছে ইসরাইল। হামাস পরিচালিত স্বাস্থ্য মন্ত্রক জানিয়েছে, সোমবার গাজায় মৃতের সংখ্যা ১০ হাজার ছাড়িয়েছে। শনিবার হাজার হাজার বিক্ষোভকারী ওয়াশিংটনে জড়ো হয়ে গাজা ভূখণ্ডে অবিলম্বে যুদ্ধবিরতির আহ্বান জানায় এবং ইসরাইলকে সমর্থনের উত্তরোত্তর নীতির নিন্দা জানায়।

অক্টোবরের শেষের দিকে, হাজার হাজার বিক্ষোভকারী একই দাবি নিয়ে ম্যানহাটনের বিশাল গ্র্যান্ড সেন্ট্রাল ট্রেন স্টেশনে অবস্থা নিয়েছিল। তাছাড়াও পৃথকভাবে, হাজার হাজার ফিলিস্তিনিপন্থী বিক্ষোভকারী, যার মধ্যে কিছু আমেরিকান ইহুদি সংগঠনও রয়েছে, বিখ্যাত ব্রুকলিন মনাস্টারি প্যার্কের সামনে গাজায় যুদ্ধবিরতির দাবিতে স্ট্যাচু অব লিবার্টির নীতিতে সম্মিলিত বিক্ষোভের শেষের দিকে, হাজার হাজার বিক্ষোভকারী একই দাবি নিয়ে ম্যানহাটনের বিশাল গ্র্যান্ড সেন্ট্রাল ট্রেন

### বাজার

SENSEX : 64975.61 +33.21  
NIFTY : 19443.50 +36.80

### রাটি PARA UPDATE

সর্বোচ্চ 28.00 °C  
সর্বনিম্ন 14.00 °C

সূর্যাস্ত (আজ) >> 17.06 টা  
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.58 টা

### গহনার বাজার

সোন (বিক্রী)  
58,760 টাকা /10 গ্রাম  
সোন (ক্রয়)  
55,420 টাকা /10 গ্রাম

রুপা >> 73,100 টাকা /কিলো

### রাষ্ট্রীয় খবর

#### সংক্ষিপ্ত খবর

ইসরাইল দ্বারা সর্ববৃহৎ যুদ্ধে মৃত্যু কৌশলগত মুহুর্তে বিবেচনা করতে রাষ্ট্র, কাছের নেতানিয়াহ

ৗ বাইডেন ও নেতানিয়াহ টেলিফোনে গাজায় ইসরাইলি অভিযান ও মানবিক বিবর্তিত পরবর্তী পদক্ষেপ নিয়ে আলোচনা করেন।

ৗ নেতানিয়াহ বলেছেন, তিনি আশা করেন, অনির্দিষ্টকালের জন্য গাজায় নিরাপত্তার দায়িত্ব পালন করবে ইসরাইল।

গাজা : গাজায় হামাস পরিচালিত স্বাস্থ্য মন্ত্রক জানিয়েছে, ইসরাইলি হামলায় নিহতের সংখ্যা ১০ হাজার ছাড়িয়েছে। জাতিসংঘের এবং অন্যান্য আন্তর্জাতিক দাতব্য সংস্থাগুলো গাজায় অবিলম্বে মানবিক যুদ্ধবিরতির আহ্বান জানিয়ে একটি বিরল দ্বৈধ বিবৃতি প্রকাশ করেছে।

ইসরাইলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ বলেছেন, গাজায় মানবিক সামগ্রী পৌঁছানোর জন্য বা হামাস জঙ্গিদের হাতে আটক জিনিস্মদের মুক্ত করতে ইসরাইলি সামরিক অভিযানে স্বল্পমেয়াদি বিরতির বিষয়টি বিবেচনা করবে। তবে হামাসের সাথে যুদ্ধ বিবর্তিতে তিনি রাজি নন। এবিসি নিউজকে দেওয়া এক সাক্ষাৎকারে নেতানিয়াহ বলেন, হামাসকে ক্ষমতাচ্যুত করার লক্ষ্য অর্জনের পর অনির্দিষ্টকালের জন্য গাজায় ইসরাইলের সার্বিক নিরাপত্তার দায়িত্ব থাকবে। হোয়াইট হাউস সোমবার জানিয়েছে, প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন ও নেতানিয়াহ এক ফোনালাপে গাজার বেসামরিক নাগরিকদের চলমান লড়াইয়ের এলাকা থেকে নিরাপদে সরে যাওয়ার সুযোগ সৃষ্টি নিয়ে আলোচনা করেছেন।

যুদ্ধের কৌশলগত বিবর্তিত সত্তাবনা, প্রয়োজনে বেসামরিক নাগরিকদের কাছে সহায়তা পৌঁছানো নিশ্চিত করতে এবং সন্ত্রাস্য জিনিস্মদের কীভাবে মুক্তি দেওয়া যায় তা নিয়ে কথা বলেন তারা।

বাইডেন হামাসের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে ইসরাইলের প্রতি তার অবিসল সমর্থন পুনর্বার করার পাশাপাশি ফিলিস্তিনি বেসামরিক নাগরিকদের রক্ষা এবং সামরিক অভিযানের সময় বেসামরিক ক্ষতি হ্রাস করার প্রয়োজনীয়তার উপরও জোর দেন। তিনি পশ্চিম তীরের পরিস্থিতি এবং সহিংস কর্মকাণ্ডের জন্য চরমপন্থী বসতি স্থাপনকারীদের জবাবদিহি করার প্রয়োজনীয়তার বিষয়েও কথা বলেন।

যুক্তরাষ্ট্র ১৯৯৭ সালে হামাসকে সন্ত্রাসী সংগঠন হিসেবে চিহ্নিত করে। ইসরাইল, মিশর, ইউরোপীয় ইউনিয়ন এবং জাপানও হামাসকে সন্ত্রাসী গোষ্ঠী হিসেবে বিবেচনা করে।

জাতিসংঘের মানবিক সহায়তা বিষয়ক দপ্তর জানিয়েছে, সোমবার ৯৩টি ট্রাক খাদ্য, ওষুধ, স্বাস্থ্য সামগ্রী ও জল নিয়ে মিশর থেকে গাজায় প্রবেশ করেছে। যুক্তরাষ্ট্রের পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি ব্লিংকেন বলেছেন, ইসরাইল, পশ্চিম তীর, জর্ডান, সাইপ্রাস, ইরাক ও তুরস্ক তার চার দিনের মধ্যপ্রাচ্য সফর সম্পর্কে তিনি যথাযথ অবহিত করবেন। ডব্লিউএইচও, ইউনিসেফ, ওয়ার্ল্ড ফুড প্রোগ্রাম, কেয়ার ইন্টারন্যাশনাল, সেভ দা চিলড্রেন এবং মার্সি ক্রের সহ বিভিন্ন সংগঠন উল্লেখ করেছে, ৭ অক্টোবর হামাসের হামলায় ইসরাইলে ১,৪০০ মানুষ নিহত এবং ২০০ জনেরও বেশি জিনিস্ম হয়েছে।













